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DADOS GERAIS 

Data: 18/10/2024 Local: por videoconferência Horário: 10h00 

Tipo de Reunião: Ordinária de Trabalho 

 

Lista de Participantes: 

Nome Órgão 

André Luiz Sodré Agem/Condesb 

Vinícius Constantino Agem 

Eugenio Neves Spera Agem 

Priscila Luzia Ramos da Costa UNAERP 

Lidiana Gottsfritz Prefeitura Itanhaém 

 Prefeitura de Santos 

Andresa Xavier Prefeitura de Peruíbe 

Júlio Evangelista Prefeitura de Cubatão  

Vânia Maria da Silva Soares Secretaria Estadual de Justiça e Cidadania 

 Prefeitura de Guarujá 

 Prefeitura de São Vicente 

 Prefeitura de Bertioga 

 Prefeitura de Praia Grande 

Maysa Franco Prefeitura de Mongaguá 

Alcir dos Santos Elias AEAS 

Pauta divulgada em:  
11/10/2024 

Reunião iniciada às:  
10h24 

Término da Reunião às:  
11h15 

 

PAUTA 

 Item I – Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 
Item II – Espaço para devolutivas do andamento dos trabalhos dos GT’s de Igualdade 
racial, População de rua, Mulheres e Juventude; 
Item III -  Retomada dos trabalhos do Plano Metropolitano de Direitos Humanos – escutas 
setoriais: População de rua e Direitos Humanos (São Vicente), Juventude e Direitos 
Humanos (Guarujá); Igualdade racial (virtual); 
Item IV – Informes e assuntos gerais, data, local e horário da próxima reunião. 
 

 

REGISTROS 

 
 O Sr. André abriu os trabalhos com o Item I da pauta, e como todos concordaram 

a ATA da reunião anterior foi aprovada; 

 Em seguida o Coordenador Júlio Evangelista se apresentou e pediu para os demais 
participantes se apresentassem; 

 Após a apresentação de todos os presentes, o Coordenador relatou que havia 
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conversado com o Sr. André para deixar a pauta do Item III referente as escutas 
setoriais para 2025 pois os GT´´s não estavam dialogando e com as mudanças de 
cargos devido as eleições. Também solicitou ao CONDESB o envio de ofício 
solicitando as prefeituras quem serão os novos membros; 

  O Sr. André concordou com o que foi dito a respeito das eleições e que deveria 
mesmo aguardar para o próximo ano os itens II e III; 

 O Coordenador solicitou a inclusão na pauta da escolha de um relator para a 
câmara temática, pois o relator auxilia em um trabalho metropolitano, e abriu a 
palavra para todos para a escolha ou indicação de um novo relator; 

 O Sr. André fez um breve relato das atribuições do relator; 
 A Sra. Andresa Xavier, se colocou a disposição para ser a nova relatora, e como 

ninguém mais se candidatou ou se opôs, ela foi nomeada como relatora; 

 Após a eleição da relatora o Coordenador, deu seguimento aos trabalhos e abriu 
os informes; 

 Ele disse que saiu o decreto da conferência da igualdade racial para Julho, e o da 
pessoa idosa para Agosto e ressaltou a importância dessas conferências em nossa 
região; 

 Disse ainda que entrou em contato com o Ministério dos Direitos Humanos e que 
em 2025 poderemos ter a visita do Ministério aqui na região para pensar em um 
plano metropolitano; 

 Ele ressaltou que todos que precisarem de alguma ajuda para participar dessas 
conferências nacionais que podem contar com o apoio, pois é um momento muito 
rico em troca de aprendizado; 

 A Sra. Andresa aproveitou o assunto das conferências e ressaltou que tivemos 
uma conferência de economia solidária e que foi muito boa. E no dia 30 de 
novembro vai ter uma estadual, e no dia 25 de março de 2025 haverá uma 
conferência nacional, e pede a presença de todos da baixada santista. Ela 
terminou a fala sobre 7 municípios da baixada santista terem fechado acordo 
cooperativo de uma casa regional de acolhimento as mulheres. Será de forma 
itinerante a cada 2 anos, com a primeira cidade sendo Cubatão; 

 O Coordenador ressaltou que essa casa é assunto antigo aqui em nossa região, e 
que no fórum de mulheres negras de Santos nos anos 80 e 90 já se discutia essa 
proposta e parabenizou pelo trabalho; 

 A Sra. Andresa retomou a palavra para destacar que em conversa com o pessoal 
da ABRADES, tem um novo programa que é o auxílio aluguel, para mulheres 
vítimas de violência. E que apenas duas cidades da baixada santista assinaram, 
esse programa do governo do estado; 

 O Sr. André perguntou se o prazo de inscrição ainda estava aberto, pois devido ao 
período eleitoral pode ter ocorrido algum lapso; 

 O Coordenador sugeriu encaminhar esse tema ao CONDESB, pois com os nove 
prefeitos na reunião ou o representante de gabinete em seu lugar. E solicitou para 
que a Sra. Andresa, detalha se melhor na próxima reunião da câmara esse tema 
para a aprovação do encaminhamento ao CONDESB; 

 O Coordenador ainda ressalta que teve um protocolo do Ministério Público das 
cidades antirracistas e que apensa três municípios assinaram na região e que eles 
farão um evento no dia 10 de dezembro para depois levar ao CONDESB;  
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 A Sra. Maysa tomou a palavra e relatou que na vigilância fizeram um trabalho de 
coleta de dados no Agosto Lilás, e que ela está formatando esses dados. E nessa 
coleta havia uma pergunta sobre como a comunidade sentia que o poder público 
poderia contribuir nessa questão. E a questão mais votada foi a casa de 
acolhimento, e que posteriormente ela enviará esse artigo para uma possível 
publicação e que pode ser um documento que venha ajudar outros municípios; 

 A Sra. Andresa respondendo a pergunta do Sr. André, disse que colocou o 
primeiro treinamento do governo do estado, que vai ensinar como usar o sistema 
de cadastro dessas mulheres que vão utilizar o auxílio aluguel e que ela levantará 
a informação se o prazo já acabou; 

 O Coordenador perguntou aos demais presentes, se havia mais algum item em 
pauta ou se alguém tinha mais alguma pergunta;  

 Como ninguém se manifestou, ele questionou a data da próxima reunião e que 
ficou marcada para o dia 18 de novembro; 

 E não havendo mais nada a tratar a reunião foi encerrada pelo Coordenador. 
 

 
 

Santos, 18 de julho de 2024 
 

 

 

 
 
 

JÚLIO EVANGELISTA  
Coordenador da Câmara Temática 

 
 
 

 
 
André Sodré 
Secretário Executivo 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

CT DH 006.24  Página 4 de 4 

 

 
 


